AKOPEXTOI YAPOI'ONANOPAKEY ME TPIIIAO
AEXMO (AAKINIA)

[Mpdkertar yoo vdpoyovavOpakeg mov Exovv €va TPUWAO OGO OVOUESOH OE
GvOpaxec. O yevikdc toug tomog eivar CyHoyo pe 1o v va moipver Tipée omd 2 won
névo. Etol yio v=2 éovpe CoHo cubivio 1§ aketvAévio i) acetoAivn, yio v=3 &xovpe
CsH, mpornivio x.0.x.

OYXIKEY IAIOTHTEX AAKINIQN

O1 UOIKES 1010TNTEG TV OAKIVIMV HOtALOVV [E AVTEG TMV OAKOVIOV KOl OAKEVIDV.
Ewdwotepa 10 a1bivio 11 akeTuAévio givol 0€plo AYpOUIO Kol GOGHO OV OAVETOL
eAdyota 6TO VEPO.

XHMIKEX IAIOTHTEX AAKINIQN

1. Kadon
Kotd v téleto kavon tov aikwviov mapdyovior SloEeidto Tov dvOpoka kKol vepo

(6mwg yivetar oe kabe télelon kovon vopoyovavOpaka). To axeTvAévio katd v
Kaoon tov onuovpyel eAdyo vyning Bepuokpaciog (0&vakeTvAeviky @AOY) Kot
YPNOYLOTOIEITOL Y10 TO KOYILO KOl TNV GUYKOAANOT TOV LETAAADV.

FevikA open C\Hoyo + (3v-1)/2 Oy —» v CO; + (v-1) H,O
Kavon aiBiviou CH=CH + 5/2 O, —» 2 CO, + H,0O

Kavon Boutiviou  C4Hg + 11/2 O, —» 4 CO, + 3 H,0

Kavon mrpotmiviou CH3;-C=CH + 4 O, - 3 CO, + 2 H,0O

2. Ipocijkn ( Tiveton Suthi pocOikn Yot vdpyovv §Ho acbeveic deopof).

—C=C- —3zp~ ~G=C-

~ _J As

Apykd omalel o €vag amd toug 000 acbeveic 0ecpohg, ONUIOLPYOVVTAL dVO EAEVDEPES
LOVAJEG GLYYEVELNG OTTOV KOl EVAOVOVTOL TO, 000 TUNHATO TOL Hopiov Tov TpooTifeTal.



B
—c=c- *AB. _C_cC-
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> ovvéyeln omalel kot 0 deVTEPOG acbevi|g dECUOG Kot dMUOVPYOLVTOL VO
aKopa eAeVBePEC HOVAOEG GLYYEVELNG OTOV KOl EVAOVOVTAL TAL OVO TUNHATO TOL LOPIov
oL TpooTifeTat.

> —(')—ZI>

0) Ipocdiikn vdPoyévov M omoia pag odNyel TPMOTO GE GYNUOTIOUO OAKEVIDV KoL
OT1 GLUVEYELD GE GYNUOTIGUO OAKOVIOV.

CVHZV-Z + H2 — CVHZV CVHZV + H2 — CVH2V+2
R-C=CH + H, >R-CH=CH, R-CH=CH, + H, - R-CH,-CHj;

2115 avTIOPAcELS aVTEG, 10104TEPO OTNV EVLTEPT (PACT YPNOUOTOOVUE GLVIOWG
kataAvteg : NI, Pt, Pd (Nwého, Agvkdypvoo 1 [TaAladio)

CH=CH + H2 —> CH2:CH2 CH2:CH2 + H2 —> CH3'CH3

ABivio A10évio A0avio

CH3-C=CH + H, » CH3-CH=CH,
[Ipomivio [Ipomévio
CH3-CH=CH, + H, - CH3-CH,-CH3;
[Ipomavio

B) HpocOnkn aioydévov ondTe £XOVLE GYNUOTIGUO GE TPOTN Yot StoAoyovidio, Kat
0T GLVEYELN TETPALOYOVIOLOL.

CyHay2 + X5 = CHpy2Xs CyHzy2X5 + X = CyHpy2X4
R-C=CH + X, > R-CX=CHX R-CX=CHX + X, - R-CX,-CHX,

CH3CECH + Br—Br —— CH3(|::(|:H

Br Br
TTPOTTIVIO 1,2 — SIBpWMO-TTPOTTEVIO
Br Br

||

Br Br Br Br
1,1,2,2 — TETPABPWHO-TTPOTTAVIO
Onwg kot oto oAkévio €tol KOl €00  TOPOTNPOVUE  OTOYPOUATICUO  TOL
KOOTOVOKOKKIVOL OL0ADLLOTOG TOV BPp®ULO.



Y) HpooOiikn vdpaioydévov. Tty mpdTn Qaon cynuotiletal Hovoodoyovidio kot
o1 ovvéyela dtaroyovidto. Kot £dd 1oyvet o kavovag tov Markovnikov.

CVHZV-Z + Hx —> CvHZV_lx CvHZV_lx + HX —> CVHZVXZ

R-C=CH + H-X - R-CX-CH,  R-CX=CH; + H-X - R-CX,-CH3;

CH;C=CH + H—I —>= CHzC—CH
B

TPOTTiVIO 2-1WB0-TTPOTTEVIO
| H

CH3C=CH + H—I| — H3C—(|3—(|3H
| -

2,2-011WdO-TTPOTTAVIO

0) Ipoodiikn vdpokvaviov. Otav Tposditovpe V3pokvavio (HCN) oTo axeTvAéVIo
toTE oynuartileTron TpomevoviTpilo, 10 omoio eumelpikd ovoudletan akpviovitpimo. H
YNUIKN ovTh Eveoon Toivpepiletatl Kot 6ivel ToAVaKPLAOVITPIALO TOV ¥pNCLOTOLEiTOL
HETOED TV AAA®Y KOl GOV TEXVNTH VOAVGIUT DAN.

HC=CH + H—CN —= H,C=CH-CN

A10ivio 1 akeTvAEVIO TPOTEVOVITPIAMO 1 AKPLAOVITPIALO

€) MpocOikn vepov omdte oynuatifoviar 6e mTPMO™ Qo ot aotadeic evoreg ot
onoieg petaoynuatiCovior (Ue E0MTEPIKN UETOTOMION YNUIKOV OECUDV) OF
KopPovOMKEG evDOELS (TAVTOTE KETOVEG EKTOC OO TNV TEPIMTMGT TOL AKETLAEVIOV
omov oynuatiCetonr aAdetion). e v aviidpaon ot YPNOIUOTOOVVIOL GOV
KOTAAVTEG VOPAPYLPOG, Belikdg VOPAPYLPOG Kt BELTKO 0&D.

Hg, HgSO,, H,SO,

_ HC=CH HsC—CH
HC=CH + H—OH —— | | —

H OH @)
ABivio 1| akeTLAEVIO a1fevoin afavdin 1 akeTaAdehion

Av kdvovpe TpocsON KN vEPOV G OTOOOMTOTE AALO OAKIVIO, EKTOG TOV OKETLAEVIOV,
10TE AOY® TOL Kavova Tov Markovikov Oa oynpatiletar mévtote KeTov.



Hg, HgSO,, H,SO,
Hc|::c:—c:H3 H?,c—lclz—c:H3

HC=C—CHg + H—OH —~ |
H OH o)

[Tponivio [pomev-2-6An [Tpomavovn 1 aketdvn

3. Mohvpepropds orkwiov OnAaodn €évmon TOAGDV  OHOl®V  amAGV  HOpimV
(wovouepdv) mov divouv évo pokpopoplo (moAvuepés) pe TOALUTAGGLOL GYETIKN
poplokn péda.

o) Awepropdc okeTvieviov. To aketvAévio pumopel va dpepiotel pe v Pondela
KATOALTOV YA®PLOVYOL VLITOYOAKOD Kol YAMPLOUYOL OUU®Viov, OomoTeE pHog Oivel
BurvvAakeTvAéVio.

CuCl, NH,Cl

HC=CH + HC—CH > H,C—CH-C=CH

B) Tpwepropdc akeTvdeviov. Tpia poplo akeTvAEVIOL gvdvovtal Kot oynuatilovv
Bevloho pe ) Ponbeto KataAvTn G1O1POV.

HC—=CH CH=CH

4 \CH

1N * CH - OHE é/H
Nen HE” CH-
Tpio pépia aketvAeviov Bev{6Aii0

4. Avtidpacsic 6Evov vVEpoyéVov. AVTIKOTAGTAOT] TOL VOPOYOVOL TOV EVAOVETOL LE
vBpaka tputhov deopod amd Kamowo pétaAro. To dAato mOv TPOKVTTOLV GO TO
OKETVAEVIO OVOUALOVTaL OKETVAEVIOL.

H—C—=C—H + Na—— H—C—=C—Na +1/2H2T

Na—C=C—H + Na——= Na—-C=C—Na + 1/2 HZT

2T1¢ mopomdve dV0 OVTIOPAGELS YIVETOL GTAOLOKT AVTIKATAGTOOT TV 600 VOPOYOVHV
TOL OKeTVAEVIOL omd Vvdtplo. Oa pmopovoe va yivel kotevbeiov oav  eEapyng
ypnoponomcovpe dimhacto. Mol Na and 1o aketvAévio.

Téhog 0 OYMUOTICUOC TOL YOAKOOKETLAEVIOIOV 1 YoAkokapPidiov, mov eivor
KaotavépLOpo lnuo, YPNOIUOTOLEITOL YO0 TNV OGVIYVEVLGY TOV OKETVAEVIOL 1)



YEVIKOTEPO TV OAKIVIOV TTOL €X0uV OEIVO VOPOYOVO, dMNAAOT VOPOYOVO EVOUEVO e
avBpaxa TpTAoD deGLOV.

HC=CH+ 2 CuCl+ 2NH3 — Cu—CEC—CUL + 2 NH,Cl
\ J yoAKkoKapPidto

\

Appoviokd dtdAvpa yAwptoHyov LITOYOAKOD kepapépudpo ilnpa




